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Dati personali

Rossella Celebrini

Luogo di nascita: Portoferraio, 3 aprile 1966

Residenza: Via San Zanobi, 14

                  50129 Firenze

Tel. + 39 0565 963231  

Mobile + 39 347 6621766

Studi

· Diploma di Maturità scientifica conseguito il 18 luglio 1985 presso il Liceo Scientifico             Statale di Portoferraio.

Durata degli studi: 5 anni   





Votazione: 40/60.

· Diploma di pianoforte conseguito presso l’Istituto Musicale “R. Franci” di Siena il 7 ottobre 1989.

Votazione: 7,50/10.

· Laurea in Lettere e Filosofia (Corso di Laurea D.A.M.S. – Musica) conseguita presso l’Università di Bologna il 30 novembre 1999.

Indirizzo: Organizzazione ed Economia dello Spettacolo.

Titolo tesi: “Aspetti gestionali ed amministrativi di un teatro di tradizione: il Teatro G. Verdi di Pisa” - Relatore: Prof. Lamberto Trezzini.

Votazione: 110/110.

· È attualmente iscritta al III anno del Corso/Diploma di Musica Jazz, tenuto dal M° Mauro Grossi presso l’Istituto Musicale “P. Mascagni” di Livorno. 

Corsi di formazione e seminari

· Seminario di formazione dei giovani per la professionalità e responsabilità “Il Duemila tra scienza ed umanesimo” (RYLA), rilasciato dal Rotary International Distretto 207 (1988).

· Seminario di “Biodinamica Musicale”, tenuto dal M° Alvaro Company presso il Centro di Ricerca e Sperimentazione per la Didattica Musicale di Fiesole (1990). 

· Attestato di Qualifica per operatore di eventi musicali, conseguito presso la sede del Centro di Formazione Professionale della Provincia di Firenze (1997).

Elaborati finali: programma di sala per un concerto a tema, simulazione di una stagione concertistica o festival.

Durata del corso: 400 ore.

Profilo professionale di riferimento: formazione dell’operatore musicale, acquisizione delle conoscenze organizzative, tecniche e amministrative relative all’attività di promozione e gestione di strutture formative, di spettacolo musicale.  Figura professionale destinata ad operare nella direzione didattica delle strutture proposte alla formazione generalizzata promosse anche dagli Enti Locali con compiti sia artistici che gestionali.

· Attestato di Qualifica professionale per tecnico qualificato in tecnologie audio e video (Marzo – Giugno 2006)

Durata del corso: 400 ore

Profilo professionale di riferimento: è una professionalità che opera nel settore della fabbricazione di apparecchi radiotelevisivi e di apparecchiature per le comunicazioni. Si occupa di produzione, registrazione e ripresa in studio o ambienti predisposti, anche dal vivo, di opere musicali, fonica e immagini. Cura gli aspetti tecnici di realizzazione di un prodotto multimediale. Opera assumendo le responsabilità connesse al ruolo tecnico che svolge, compreso l’aggiornamento professionale e collabora con altri profili del settore.

Corsi extrascolastici

· Corso di recitazione presso l’“Accademia dei Piccoli” di Firenze e varie esperienze teatrali.

· Laboratorio di formazione attoriale sull’Inferno della Divina Commedia tenuto dall’attore  Andrea Buscemi (Inverno 2003).
· Laboratorio di formazione attoriale sulla commedia Provaci ancora Sam di Woody Allen, tenuto dall’attore Andrea Buscemi, al quale prende parte in veste di attrice e di aiuto regia (Inverno 2004).
· Frequenta  un corso di conduzione televisiva presso la Piccola Accademia della Comunicazione e dello Spettacolo di Stefano Jurgens (Roma - Inverno 2006/2007).
· Nel gennaio 2008 si attesta, inoltre, la qualifica di wedding planner (corso base e avanzato), rilasciatoLe da “La Fenice Eventi” e  riconosciuto dall’A.I.O.M. (Associazione Italiana Organizzatori Matrimoni).

Esperienze lavorative inerenti all’attività musicale e teatrale

· Insegnamento di teoria e solfeggio e storia della musica presso l’Istituto Byron di Portoferraio per corsi di recupero di anni scolastici della Scuola Magistrale (dal 1985 al 1991).

· Attività concertistica come solista e pianista accompagnatore (1990).

· Esibizioni con cantanti lirici su importanti navi da crociera quali la “Wind Spirit”, “Wind Star” e “Napoleon Bonaparte” (1996/1997).

· Organizzazione e realizzazione di eventi culturali e musicali presso il Teatro dei Vigilanti in collaborazione con il Comune di Portoferraio. 

· Collaborazione artistica con l’attore Andrea Buscemi per l’organizzazione ed il  coordinamento della Stagione Teatrale 2003 del Teatro dei Vigilanti di Portoferraio e per la realizzazione degli eventi culturali dell’estate 2003.

· Collaborazione artistica con l’attore Andrea Buscemi per la progettazione e organizzazione della Stagione Teatrale 2003/2004 del Teatro dei Vigilanti di Portoferraio.
· Attività di pianobar con la cantante leggera Cristina Cioni, con la quale costituisce un duo, presso Hotel di alta categoria, in occasione di importanti eventi culturali  e cene di gala (Estate 2001/ 2002/2003/2004/2005/2006/2007). 

· Esibizione del duo pianoforte e voce su importanti navi da crociera quali “Le Ponant” nel porto di Portoferraio e la “Westerdam” nel porto di Livorno.

· Nel marzo 2006 il duo “Cristina Cioni & Rossella Celebrini in Recital”, in occasione di un importante evento Audi, si esibisce durante le cene di gala organizzate per la stampa nazionale presso il Castello della Gherardesca a Castagneto Carducci (LI).

· Nell’estate 2007 il duo si esibisce in occasione dell’evento “Ancora e Delfino”, organizzato dal Comune di Capoliveri, al quale prendono parte personaggi cone Marcello Lippi, Giorgio Faletti e Paolo Brosio. In occasione dell’evento Rossella Celebrini riveste anche il ruolo di conduttrice della serata.

Libera professione

· Nel gennaio 2004 intraprende la libera professione con la ditta individuale denominata “Agenzia MinervArte” Eventi d’Autore (agenzia di organizzazione e promozione di eventi culturali, spettacoli e convention), di cui è titolare. 

· Nel giugno 2005 cura la direzione musicale delle nozze del Ministro del Lavoro del Governo francese, tenutesi presso il Castello del Conte Gaddo della Gherardesca a Castagneto Carducci.

· Nel settembre 2005 - su incarico della Confesercenti del Tirreno, della Confcommercio e del CNA - cura la direzione artistica ed organizzativa di un programma di eventi realizzati in occasione  della nascita del Centro Commerciale Naturale di Portoferraio, tra i quali un’importante sfilata di moda: “Notte di Stelle”.
· Nel gennaio 2006 organizza in collaborazione con l’Arch. Leonello Balestrini la mostra espositiva “I Promessi Sposi”, con sfilata conclusiva, presso la Sala San Salvatore del Centro Congressuale De Laugier di Portoferraio. Alla mostra prendono parte 25 aziende locali e l’azienda “Le Spose di Mori” di San Miniato.

· Nel giugno 2006 e 2007 cura la direzione artistica del “Premio Letterario Internazionale Isola d’Elba - Raffaello Brignetti”, dando vita a “Uno Scrittore, il Suo Mare” Episodi culturali, d’arte e spettacolo dedicati a Raffaello Brignetti. 

· Nel 2006 e 2007 organizza in collaborazione con l’Architetto Balestrini “Elba in Passerella” Moda & Tendenze (Piazza Matteotti - Capoliveri).

· Nell’agosto 2006 organizza in collaborazione con l’Arch. Leonello Balestrini  “Notte di Stelle 2006” che vede la partecipazione di insigni ospiti quali il grande tenore Renato Cioni, l’artista Silvano Campeggi, il campione del mondo di pesca subacquea Renzo Mazzari.

· Nel giugno 2007 organizza un’importante mostra mercato in collaborazione con la Confesercenti del Tirreno: “Giardini”.

· Nell’agosto 2007 organizza in collaborazione con l’Arch. Leonello Balestrini “Notte di Stelle 2007” con la cantante Tosca come special guest.

· Nell’inverno 2008 organizza per il Comune di Portoferraio :

28 febbrio-28 marzo 2008 “Mostra di documenti e di restauri” in occasione dell’inaugurazione della nuova sede dell’Archivio Storico Comunale (Centro Culturale De Laugier- Portoferraio)

20 marzo-18 maggio 2008 Mostra “ArMario” Le armi nella collezione di Mario Foresi (Centro Culturale De Laugier- Portoferraio)

11 aprile-18 maggio 2008 Mostra “Le Tavole anatomiche di L. e F. Caldani” Venezia (1801-1810)

Esperienze lavorative presso Enti pubblici

· Incarico di collaborazione coordinata e continuativa      

Periodo:             


1 marzo – 30 aprile 2000.






1 maggio – 31 ottobre 2000.






1 novembre – 31 dicembre 2000.


Ente:   




Parco Nazionale Arcipelago Toscano.

Indirizzo: 



Via Guerrazzi n° 1, Portoferraio LI

Posizione:



Collaborazione con l’Ufficio Servizi di Segreteria.

· Incarico di collaborazione occasionale

Periodo:             


1 gennaio – 31 marzo 2001.







1 aprile – 30 settembre 2001.






1 ottobre – 31 dicembre 2001.



Ente:   




Parco Nazionale Arcipelago Toscano.

Indirizzo: 



Via Guerrazzi n°1, Portoferraio LI

Posizione:
Collaborazione con l’Ufficio Affari Generali

*Organizzazione dei concorsi pubblici banditi dal Parco Nazionale dell’Arcipelago Toscano e coordinamento delle 11 Commissioni giudicatrici che hanno presieduto i suddetti concorsi.

· Incarico di collaborazione coordinata e continuativa

Periodo:



3 gennaio – 28 febbraio 2002






1 marzo – 30 aprile 2002

2 maggio – 30 giugno 2002

1 luglio – 31 agosto 2002

Ente: 




Parco Nazionale Arcipelago Toscano

Indirizzo:



Via Guerrazzi n° 1, Portoferraio LI

Posizione: 



Collaborazione con la Segreteria della Presidenza

Lingue straniere

· Inglese                               
Buono

· Francese 



Discreto

· Spagnolo




Discreto

Conoscenze informatiche

Strumenti




MacOs, Windows, Word, Excel.

La sottoscritta è consapevole della veridicità delle attestazioni contenute nel presente Curriculum Vitae ed è a conoscenza delle sanzioni penali di cui all’art. 26 della L. 15/1968.

Rossella Celebrini
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